

ЯНВАРЬ – МЕСЯЦ ПРАЗДНИКОВ

Главным событием января является, конечно, встреча Нового 2022 года. Все учащиеся школы задолго до наступления этой даты участвовали в украшении своих кабинетов, готовились к утренникам. Каждый класс, по задумке администрации, должен был представить номер художественной самодеятельности, поэтому предпраздничная суэта наполняла кабинеты и коридоры школы.

Вместе с тем состоялась творческая встреча учащихся 3-го и 9-го классов: «Отгадай слово и получи конфету». Старшеклассники проявили инициативу: составили и нарисовали огромный кроссворд, склеили конверты-

подсказки, которые разложили в разных укромных уголках класса и в шуточной форме направляли третьеклассников найти место, где спрятана подсказка. Например: «Смотри там, где всегда тепло зимой» (батарея). Подсказка найдена – теперь открываем по



четверостишию и картинке отгадываем слово, которое надо вписать в кроссворд, начерченный на ватмане.

Надо было видеть, с каким воодушевлением и восторгом младшие школьники выполняли поставленные задачи! А за каждое правильно разгаданное слово, как и обещали, - конфета! Наибольшей активностью отличились Мекеня Амелия и Макей Роман.

Все когда-нибудь заканчивается. Закончилась и предновогодняя суэта – ребята ушли на заслуженные каникулы. Но впереди еще не один праздник, который по

У гэтым
нумары:

Январь –
месяц 1
праздников

Падарунак 2
для зорачкі

Крещение 3
Господне:
история и
традиции
праздника

Народны 4
каляндар.
Студзень



сложившейся традиции в январе встречают и взрослые, и дети! Это Рождество Христово и Крещение Господне. С историей этих праздников старшеклассники подробно ознакомятся на факультативном курсе «Основы Православия», а учащимся первого и второго звена предлагаем этот материал.

Автор: Совик А.

ПАДАРУНАК ДЛЯ ЗОРАЧКІ

13 студзеня вучні нашай школы пабывалі на навагоднім прадстаўленні Слонімскага драматычнага тэатра “Падарунак для зорачкі”. Пра што гэты спектакль? Вядома ж пра Новы год, дабро і шчасце, пра ўзаемаадносіны і любоў. Адноўчы зорачка, якая лётала ў Сусвеце, зачэпілася за бараду Дзеда Мароза і апынулася на зямлі. А на Зямлі яна пазнаёмілася з вераб’ём, катом і сабакам. І як аказалася ўсе яны жывуць кожны сам па сабе. І ніхто не з кім не сябруе, таму адзін аднаго яны не любяць. І тады зорачка прапанавала быць добрымі, шчырымі і дружнымі. І толькі пасля гэтага ўсе будуць шчаслівыя. Героі паслухалі зорачку і жыццё стала лепш. У спектаклі шмат музыкі, песень і танцаў. Пастаноўка дзецям вельмі спадабалася, глядзелі яе з цікавасцю. Усе засталіся вельмі задаволеныя. Вучні Елкаўскай школы дзякуюць праўленне СПК “Сынкавічы” за магчымасць наведаць спектакль.



Аўтар: Папоў

А.

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ: ИСТОРИЯ И ТРАДИЦИИ ПРАЗДНИКА

Крещение Господне, или Богоявление, – православный праздник, который ежегодно празднуется в один и тот же день, 19 января.

Он установлен в воспоминание события евангельской истории – крещения Иисуса Христа в реке Иордан от Иоанна Предтечи. Второе название праздника – Богоявление, дано в память о чуде, которое произошло во время крещения Спасителя. На Христа с небес сошел Дух Святой в облике голубя, и глас с неба назвал его Сыном. Так была явлена Святая Троица: голос – Бог Отец, голубь – Бог Дух Святой, Иисус Христос – Бог Сын.

Крещение Господне: традиции



Празднование Крещения продолжается до 27 января и имеет свои особые **традиции**. Главная особенность богоявленского богослужения – это освящение воды, которое совершается дважды: накануне праздника и непосредственно 19 января. По традиции, крещенскую воду хранят год, пьют ее благоговейно и с молитвой натошак.

Крещение Господне: суть

Праздник Богоявления напоминает верующим об их собственном крещении и побуждает глубже осознать силу этого таинства. Христос вошел в Иордан, чтобы принять на себя все последствия человеческих грехов вместе со страданием и болью, которые они приносят. Как только Он вышел из Иордана, воды изменились – они освятились, став тем самым началом и нашего будущего преображения. Для христианина святое крещение – это духовное рождение из жизни земной в вечную. Поэтому так важно благодарить Бога за этот дар и стараться в своем служении быть достойным его, исполняя данные нам Христом заповеди любви.

Автор: Совик А.

НАРОДНЫ КАЛЯНДАР. СТУДЗЕНЬ

Назва адпавядае характару першага месяца: студзень — значыць, сцюдзёны. У гэты час на зямлю звычайна прыходзілі моцныя халады. Па ім нашы продкі вызначалі, якім меўся быць побытак: «Студзень пагодны — год будзе плодны. Студзень мяце — ліпень залье. У студзені маразы — на полі ўраджай.»

1 студзеня. У гэты дзень адзначаюць Новы год. Упершыню Вялікае Княства Літоўскае перайшло на студзеньскі стыль у 1550 годзе.

6 студзеня. У праваслаўных — пасная куцця. Перадкалядная вячэра. У каталікоў — Тры Каралі.

7 студзеня. У праваслаўных — Ражаство Хрыстова. У народным святочным календары беларусаў пачынаюцца Каляды. На працягу ўсіх Каляд нельга было нічога ні шыць, ні віць, ні плесці, ні рабіць, іначай, казалі, дзеці і жывёла, якія павінны з’явіцца на свет, народзяцца пакалечаныя.

13 студзеня. Другая куцця ў праваслаўных вернікаў напярэдадні старога Новага года. Яе назва — «тоўстая» і «шчодрая». У народзе папярэджвалі: «Хто не пячэ бліноў перад Новым годам, у таго не будзе гладкай тлустай жывёлы». На Шчадраца моладзь заўжды варажыла.

14 студзеня. Стары Новы год.

18 студзеня. Трэцяя (пасная) куцця ў праваслаўных. Пасля заканчэння галоднай куцці сена, што ляжала на працягу двух калядных тыдняў, прыбіралася са стала і заносілася каровам.

19 студзеня. Вадохрышча — апошняя свята каляднага цыкла: «Святое Хрышчэнне — і Калядам прашчэнне». У гэты дзень асвятчаецца вада, якая затым выкарыстоўваецца пры розных бытавых выпадках і здарэннях.

25 студзеня. Таццянін дзень. Свята студэнтаў. «На Таццяну звычайна бывае мароз. Сонечна — рана прыляцяць птушкі з выраю. Ідзе снег — дажджлівае лета».

31 студзеня. Дзень Апанаса. Лічыўся паловаю зімы ў дачыненні да назапашанага для хатняй скаціны корму. Па надвор’ю вылічвалі пачатак надыходу цяпла і палявога сезона: раз на Апанаса завіруха — трэба чакаць працяглай вясны.

Аўтар: Качан М.